

HASZDUFÖLD

1923. év február 24.

SZOMBAT

Debrecen, V. évf. (44. sz.)

ELŐFIZETESI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 200 K.
EGYES SZÁM ÁRA 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVARY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Különös véletlenek

egész sorozata teszi rejtélyessé azt a robbantási kísérletet, amelyet a liberális-radikális sajtó és közvélemény ellentmondást nem tűrő dokumentumai szerint minden kétséget kizáró bizonyossággal sötétlelkű kurzus-gazemberek követtek el. A tulajdonos lenyűgöző érvelésével szemben a világért sem próbálnók vitára hagyózni tollunk, az ádáz konzerv-dobozok már letűrhethetetlen bélyegként terhelik a keresztyén nemzeti irányzat lelkiismeretét s a két kakaós és zöldfőzelékes piéhskatulya vádlóan sorakozik bűneink hosszú sora mellé.

Csupán egy pár, — természetesen a véletlen kiszámíthatatlan játékból eredő esetlegességen töprengünk el, s regisztráljuk a véletlenek sorozatát, — anélkül, hogy egy pillanatig is következtetéseket merészelnénk levonni: hiszen ez a tulajdonosi sajtó privilégiuma.

Mikor a piéhskatulyák elindultak vérengző utjukra, hogy Rassai nemese életét kioltásák, — sajtósági játéka a véletlennek, — Rassai egy hosszú ellenzéki tesztvizsgálat eredményeképpen büszke vezére maradt egy olyan hatalmas pártnak, amelynek minden tagja át, meg at volt hatva a vezér jogrendért lobogó meggyőződéseitől. A párt, mint tudjuk, Rassaiak áll. Nem különös tréfája a véletlennek, hogy éppen akkor akarják Rassai Károlyt felrobbantani, mikor az egész ellenzék helyett egy ilyen, — ha bármint elismerésreméltóan egységes felfogású, de mégis, enyhén szólva, megcsókkent létszámú pártnak lón a vezére?

A bankokrácia megindította a második pergőtűzre a magyar korona ellen. A hivatalos pénzügyi politika stabilizált koronája ellen megkezdődött liberális pénzközbűnben az ádáz hadjárat. A tőzsde, a nagy áruüzletek, a külföldi sefttek, mind 15 pontos koronára vannak beállítva. Ha leesnek az ország rettenetes kárára a nagy áldozatokkal stabilizált korona, vajjon nem mindenki a bankokráciát, az idegen f. j. spekulációját vádolná a koronarombolással?

Pedig milyen igaztalanság volna. Hiszen egy olyan állam valutáját, amelynek liberális államférfiai lakásán unos-untalan konzerv-dobozok robbanak fel, nem is lehet stabilizálni. Rejtélyes játéka a véletlennek, hogy a korona romlása már egy pár napja megindult a merényletek előtt, s felhangzott a vád a spekuláció újabb manővere ellen.

Hogy a kisantant beavatkozási szándékainak csufol visszafelőlésűl kísérlete után egy ilyen konzerv-dobozos en gros robbantási üzem rendkívül kapóra jön, az természetesen szintén csak a véletlen tréfája,

amint véletlen az is, hogy éppen a magyar sajtó által semmivé és senkivé tett Miklós-Klein Andor közmegejtésben álló, hazafurulás vádjával bélyegzett jelentéktelen személye a konzer katulyák véres szándékainak első céltáblája.

Véletlen, csupa véletlen. Véletlen, hogy a hitelét vesztett liberális sajtó, liberális politika új erőket gyűjt a pléhdobozok nyomán kibombanó és ügyes kézzel szított megbotránkozásból a konszolidálódó ke-

resztyén magyar politika ellen, véletlen minden más rejtelmes körülmény is.

Mint ahogy természetesen véletlen az is, hogy a két borzalmas konzervdobozos pokolgép a szakértők minden jó szándéka és igyekvése dacára — sehoggy sem akar felrobbani.

Ugy látszik, a merénylet intézői legalább ezt az egy véletlent, a felrobbandó véletlenét a loglelkiismeretesebb gondossággal előzték meg.

A franciák és belgák hosszú évekre rendezkednek be a Ruhr-területen

Ujabb karambolok a vasutas-sztrájk miatt — Ostromállapotot hirdetnek a megszállók — A franciák optimista költségvetéssel akarják elterelni a figyelmet a megszállás horribilis költségeiről

A Ruhr-vidéken folytatódna a vasuti szerencsétlenségek, amelyek már a múlt héten feltűnően ismétlődtek. Sackausenben február 16-án összeütközött két vonat és romjai alól 5 halottat és 18 sebesültet huztak ki. 22 én ugyanezen az állomásról újabb szerencsétlenség történt, mire

a franciák a pályaudvart elzárták és ennek következtében a szerencsétlenségről egyéb hírek nem szivárogtak ki. A hivatalos francia jelentések elég kedvezően tüntetik fel külföldben a Ruhr vidéki helyzetet és szerintük 416 élelmiszerekkel megpakott kocsik érkeztek a Ruhr-vidékre. 124 vagon különféle áru is érkezett és 1067 vagon szén ment ki. Ugyanezek a jelentések

a német ellenállás

lanyhulásáról adnak hírt, amennyiben megállapítják, hogy tegnap nagyszámú munkanélküli jelent meg Düsseldorfban francia katonai vasuti szolgálatra jelentkező iroda előtt. 144 iparost és szakmunkást munkába is állítottak. A német baloldali szakszervezetek egyébként állítólag elutasították azt, hogy résztvegyenek a jobboldal által a főpolgármester kiutasítása ellen tervezett tiltakozó tüntetésen Düsseldorfban. Ezzel szemben

a francia büntető szankciók egyre nagyobb relegekre terjednek ki

Degoutie tábornok tegnap elrendelte, hogy személyazonossági igazolványt kell hordani minden németnek a megszállott területen, aki 15 éven felül van. A németek ellenállása ezzel szemben még egyre tart. Bochumban katonák behatoltak egy áruházba és minden árut elrekviráltak. Ugyanott behatoltak a törvényszék épületébe is, *lefoglalták az ügyészség irományait és letartóztatták Peidinger főügyészt.*

Bochumban kihirdették az ostromállapotot is.

minek következtében este 8 órától reggel hat óráig senkisémm tartózkodhat az utcán. A francia katonai törvényszékek emellett egymásután hozták ítéleteiket az ellendülő németek felett. Tegnap hirdették ki az ítéletet *Sundekampf* polgármester és egy társa, a főügyész felett, mely szerint *mindkettőt 200,000 márkó pénzbírsággal sújtják.*

A franciák és a belgák együttesen, hosszabb idejű megszállást terveznek a Ruhr-vidéken, mert **lőbb évre terjedő programot dolgoztak ki.**

A franciák és a belgák tegnap befejezték azt a tárgyalást, melynek során megállapították a megszállott terület közigazgatásának átvezetési alapelveit. Megállapították arra nézve is, hogy egész Ruhr-vidéki vasúthálózatot saját kezelésbe veszik át a megszálló hatóságok. Erthető tehát, hogy a német közvélemény figyelme egy pillanatra sem csökkent a Ruhr vidéki eseményekkel szemben. A megszállás jóformán az összes pártokat közel hozta egymáshoz, és a helyzet a közvélemény egységének tekintetében nagyon hasonlít a világháború kitörésekor megnyilvánult

egységes német érzéshez.

Annal meglepőbbben hatott a német szociáldemokraták hivatalos lapjának, a kommunista irányul kacérkodó „Vorwärts” tegnapi száma, amely defetista irányát féltve arról írt, hogy a német kormány titokban háborúra készül. Ennek folytatásaképpen a birodalmi gyűlésen *Gesler* birodalmi honvédelmi miniszter hosszabb beszédben cáfolta meg ezeket a híreszteléseket. Kijelentette, hogy Németország még csak nem is gondolhat háború viselésére.

Népszövetség elé a Ruhr-kérdést.

Az angol sajtó nagy jelentőségű tényként számol be lord Róbert Cecilnek, a népszövetség egyesülési végrehajtó bizottsági elnökének nyilatkozatáról, aki utalt arra az európai veszedelemre, amelyet a Ruhr-vidék megszállása jelent és kifeje-

tette, hogy a népszövetség egyesülési végrehajtó bizottságának az az erős óhaja, hogy a nemzetközi kérdések egész komplexumát, melynek központjában a jóvátételi kérdés áll minél előbb a népszövetségi tanács, vagy a népszövetségi ülés elé vigyék. Tagadhatatlan, hogy a Ruhr-vidék megszállása

pénzügyi nehézségekbe rántotta Franciaországot

Ennek tulajdonítható a francia frank esése, am lyekek ellensúlyozásaképpen a francia kormány ma nagyobb optimista költségvetési előirányzatot tett közzé.

E szerint a befolyt adók meghaladják a kormány múlt évi előirányzatát és ennek következtében a francia államháztartás mérlege nagy aktívával zárul. Ezzel szemben francia hivatalos jelentés arról ad hírt, hogy a francia vasutak tarifáját 100 %-kal felemelték.

A keleti kérdésben lényeges változás nem történt.

Az ir nép szabadság mozgalma

egyre szélesedik. Dublinban heves utcai harcok folytak. A felkelők meg akarták ostromolni a kormányhivatalokat, azonban visszaverték őket. 64 embert letartóztattak. Ugyancsak Dublinban felfedezték a kormánycsapatok a felkelők fegyver- és lőszerraktárát, ahol rengeteg robbanó anyagot és fontos okmányokat találtak.

Egészségügyi szempontból kifogástalan az internáló tábor

A nemzetgyűlési képviselők előtt összeomlottak a vörösök vádjai

Zalaegerszeg, febr. 23. Azok a nemzetgyűlési képviselők, akik a zalaegerszegi internáló tábor megtekintésére indultak, ma délelőtt érkeztek meg a fogolytábor állomására. Az internáló tábor megtekintésében dr. Kószó István belügyi államtitkáron és Nádossy Imre országos főkapitányon kívül husz képviselő vett részt.

Az internáló tábor, amely mindössze tíz percnnyire fekszik az állomás épületétől 25 olyan barakból áll, amelyeket a háború alatt a laktanyák pótlására építettek.

A tábor megtekintése délelőtt 11 órától délután 3 óráig tartott. A képviselők sorra járták az egyes barakokat, kezdve a fegyelmi barakkokkal, megtekintették az internáló barakokat, majd a női barakokat, a különböző munkabarokkat, a kórházi épületeket, a templomokat és a zsidó imaházat, a konyhákat, a két műhelyt és a kantint.

A képviselők megállapították, hogy a barakok rendezés, tiszta épületek, 14—16 fokra fűtve, minden inter-

náltnak rendes ruházata van és az élelmezés is teljesen kielégítő, volt olyan internált, aki kijelentette, hogy nagyon sok szegény család megelégednék azzal az ellátással, amit ők a táborban kapnak.

Ehn Kálmán nemzetgyűlési képviselő, aki mint orvos elsősorban

egészségügyi szempontból tekintett meg mindent, kijelentette tudósítónk előtt, hogy *mindenütt rendet, tisztaságot, fegyelmet és megfelelő elbárándást tapasztalt és részletesen megfogja cáfolni a parlament keddi ülésén Esztergályosnak a valósággal ellenkező adatait.*

Sürgösen letárgyalják a házszabályrevíziót

Hadházy Zsigmond főispáni kinevezése — A nánási kerület jelöltjei

Budapest, február 23. A legutóbbi parlamenti eseményekre való tekintettel a kormánypártban nagyon sürgősnek találják a házszabály revízió kérdését és remélik,

hogy az új házszabályok mellett tárgyalhatják már a költségvetést

Nagy Emil ma este terjeszti a jogügyi bizottság által kiküldött hét tagu bizottság elé a maga házszabályrevízió tervezetét.

Hadházy Zsigmond nemzetgyűlési képviselőnek főispáni kinevezéséről

szóló okmánya expedálás alatt van és a

hivatalos lap egyik legközelebbi számában jelenik meg

A hajdunánási kerületben a kormánypárt egyrésze Rubinek Istvánt kívánja felleptetni a párt másik része azonban Maday Gyula budapesti református főgimnáziumi tanárt kívánja jelölni.

A végleges döntést természetesen a párt intéző bizottsága hozza meg.

A mérnöki rendtartás törvényjavaslatának részletes tárgyalása

Ellenzéki módosító okvetetlenkedések Holnap rendbejön a főváros vizellátása

A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra után Szcitovszky Béla elnök nyitotta meg. Bemutatja Somogyvármegye közönségének feliratát, amelyben az antant által Magyarországra kirótt jóvátétel ellen tiltakozik.

Rendreutasitanak egy vöröset.

Az elnök ezután a ház naplója alapján Propper Sándort, aki a tegnapi ülésen kifejezéseivel többször megsértette a parlamenti illetet, utótag rendreutasítja.

Bejelenti, hogy Straus István napirond előtti felszólalásra és Saly Endre sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt.

Straus István: Egy félreértett megjegyzését magyarázza. Nagy sajnálattal tapasztalta, hogy szavait a közvélemény úgy fogta fel, mintha a Szentszék követe ellen vádat akart volna emelni. Kijelenti, hogy felfogásától távol áll az ilyen szándék. Teljesen tisztában van azzal, hogy a magyar katolikus társadalom között az összetartó kapocs a pápai nuncius. Teljesen távol áll tőle, hogy a katolikus összetartást lazítsa. (Helyeslés).

Ezután áttérnek a

mérnöki rendtartásról

szóló törvényjavaslat részletes tárgyalására.

Az első négy szakaszt Várnay (Weisz) Dániel Györki Imre, Benedek János és Rupert módosító javaslatának elvetésével változatlanul fogadják el.

Rupertnek és Proppernek nem tesszik a „haza” szót.

Az 5-ik szakasznál Ruppert kifogásolja azt az intézkedést, hogy a mérnöki kamarának örködni kell a mérnöki kar erkölcsi tekintélye és hazafisága felett. Nézete szerint ez sértő a mérnökökre. Kéri a haza szónak törölését.

Propper Sándor azonosítja magát Rupert nézetével és ő is kéri a haza szó kihagyását.

Az előadó felszólalása után a szakaszt változatlanul elfogadják.

A 6-ik és 7-ik szakaszt változatlanul fogadják el.

Koncentrikus, radikális vörös támadás a 8. szakasz ellen.

A 8-ik szakasznál Rupert kifogá-

solja a paragrafus utolsó bekezdését, amely arról szól, hogy mindazok a mérnökök, akik a háborúban, a forradalomban vagy a kommunizmus idején

hazaellenes magatartást tanúsítottak, nem vehetők fel

a mérnöki kamara tagjai közé. Kéri az utolsó bekezdés törölését.

Rassai, aki külön véleményt jelentett be a 8-ik paragrafusnál megindokolja azt. Kéri a 8-ik szakasz utolsó bekezdésének törölését.

Farkas István (vörös): Az egész 8-ik paragrafus törölését kéri. Ugyanezen a véleményen van Rothenstein Mór is.

Walkó Lajos kereskedelmi miniszter válaszában kéri a különvélemény elvetését és az eredeti szakasz elfogadását.

A Ház a szakaszt eredeti szövegében fogadja el.

A 10—27. szakaszokat a Ház jelentéktelen stílus módosításokkal, vagy eredeti szövegükben fogadja el.

A 28-ik szakasznál Györki Imre javasolja a szakasz törölését. Nézete szerint ez a szakasz megadja a lehetőségét annak, hogy a kereskedelmi miniszter a kamarához a rendelkezéseket és utasításokat küldjön és ezeket a rendelkezéseket a kamara köteles végrehajtani.

Walkó Lajos kereskedelmi miniszter kijelenti, hogy

nem mondhat le bizonyos felügyeleti jogról,

kéri a szakaszt eredeti szövegében elfogadni. A Ház a szakaszt eredeti szövegében fogadja el.

A 29—40. szakaszokat lényegesebb változtatás nélkül fogadja el a nemzetgyűlés.

Az elnök ezután bezárja a vitát és az idő előrehaladottságára való tekintettel, mielőtt áttérnének a sürgős interpellációra az ülést 5 percre felfüggeszti.

Szünet után Aimagy László elnök jelenti, hogy Saly Endre sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt.

Saly Endre: Ismételen kénytelen szót tenni a főváros vizellátásának zavarait, mert a vízhiány olyan mérvet öltött, hogy az asszonyok kénytelenek már egy két pohár vizért órákhozat sorba állni. A vízhiány következtében már

veszedelmes betegségek kezdenek lábra kapni.

Ertesülése szerint a munkásokat az élelmeti, hogy nincsen elég anyag és eszszöz.

Interpellációját az összkormányhoz intézi és kéri, hajlandó-e a kormány Budapest vizellátásának sürgős helyreállítására teljes hatáskörrel megbízott

kormánybiztosot kiküldeni.

Rakovszky Iván belügyminiszter a kormány nevében válaszol az interpellációra. Sajnos, tudomása van a vizellátás hiányairól és ki kell je-

lentenre, hogy valóban rosszabbodott Budapest vizellátása. Holnap azonban nagyjából már

rendbe jön a vizellátás

és az első és második emeleteteken már lesz víz. Az, hogy járványszerű betegségek lépnek fel, nem lehetséges. Az sem áll, hogy a munkások nem haladnak elég gyorsan. Kormánybiztos kiküldése egészen felesleges, miután a vízművek igazgatója európaszerte ismert kiváló szakember.

Az interpelláló képviselő és a Ház a miniszter választ tudomásul veszi. A mai ülést két órakor ért véget.

Nevetséges dolog a korona esését jelentéktelen politikai eseményekkel összefüggésbe hozni

A radikális-liberális gazdasági körök hamis mesterkedése Egy bajor pénzügyi előkelőség nyilatkozata a Hajdúföldnek

(A „Hajdúföld” tudósítójától.) Budapest, február 23. Egy bajor pénzcsoport vezető embere, aki érthető okokból nem óhajtja nevének közlését, átutazóban lévén Szófia felé, tegnap néhány óra hosszat Budapesten tartózkodott. Ezalatt az idő alatt alkalmat talált a „Hajdúföld” munkatársának is beszélnie a német pénzügyi kapacitással, aki aktuális világgazdasági problémákról igen érdekes kijelentéseket tett. Többek között megerősítette azt a már közölt hírt is, hogy a

német bankok összessége hajlandó a hadisarc felét magára vállalnia,

a másik felét pedig a német nehézipar vállalja el.

A magyar pénz helyzetére vonatkozólag több újságíró felemlítette,

hogy a liberális organumok beállítása szerint a magyar korona a bombamerénylet kísérlet következtében veszít értékéből.

A bajor pénzszerkező erre a beállításra mosolyogva mondotta:

— Csodálkozom, hogy önök még ilyen naivak és ezeknek a beállításoknak felülnek. Az természetes, hogy a liberális és radikális irány, mely Magyarországon elveszítette egész talaját,

minden gazdasági nehezséget a politikai irányzat rovasára igyekszik felíntetni,

még olyan esetben is, amelyben, — mint az önök által említett eset is, — az indokul felhozott esemény éppen a kormányra nézve a legkellemetlenebb.

A törvényhatósági bizottság is szembe

helyezkedett a belügyminiszterrel

Közigazgatási bizottság elé hurcolják a zeneiskolai botrány ügyét — A városi közgyűlés az ebtartási szabályrendelettel együtt egyhangulag fogadta el a javaslatot

Debrecen város törvényhatósági bizottsága pénteken délelőtt 9 órai kezdettel tartott rendkívüli közgyűlésén tárgyalta az évek óta húzódó zeneiskolai botrány kérdését. A közgyűlésre — mint más alkalommal is, ha ez az ügy szerepelt a tárgysorozaton — teljes számmal vonult fel a törvényhatósági bizottságnak szabadkőmíves-zsidó szárnya, amely még most is mindent elkövet azért, hogy a zeneiskola igazgatói székébe a belügyminiszterileg állásvesztésre ítélt P. Nagy Zoltánt ültesse be.

A közgyűlés kimondotta, hogy a közigazgatási bíróság elé viszi a zeneiskolai igazgató választás ügyét. A határozattal a városi szabadkőmíves liberálisok, tudtukon kívül megrövidítették a hosszúra nyult

Nálunk is hosszú ideig az volt a helyzet, hogy a márka legkisebb megingását is az apró atrocitásokkal okolták meg.

Az önkönl történt bombamerénylet kísérletet természetesen nem tartom jelöletéktelen eseménynek és amint a lapokból látom, a magyar kormány a legenergikusabb megtorlás útján jár, azonban

nevetségessé váltak.

hogy az ily esemény az ország pénzének értékelésében éreztetetté hatását.

Hiszen ha ez a tétel állna, akkor a Rasin elleni merénylet zuhanásszerűen csökkentette volna a szöveget, a lengyelkőztársasági elnök meggyilkolása a nullával tette volna egyenlővé a lengyel márkát, nem is beszélve az iparsági felkelő mozgalmaikról, amelyben

naponként robbannak bombák

és szinte naponta 15—20 ember esik áldozatul, amely eseményeknek tehát az angol fontot kellett volna csökkenteniük. Már pedig az angol font sziklaszilárdan tartja értékét, noha az előbb említett események egyáltalán nem jelentik a szintiszta konszolidációt.

Kijelenthetem önöknek, hogy

Európa bármely országa boldog lehetne,

ha ott akkora rend és fegyelem volna, mint a miót csak néhány órási budapesti tartózkodásom alatt észlelhettem.

A törvényhatósági bizottság is szembe

helyezkedett a belügyminiszterrel

Közigazgatási bizottság elé hurcolják a zeneiskolai botrány ügyét — A városi közgyűlés az ebtartási szabályrendelettel együtt egyhangulag fogadta el a javaslatot

Debrecen város törvényhatósági bizottsága pénteken délelőtt 9 órai kezdettel tartott rendkívüli közgyűlésén tárgyalta az évek óta húzódó zeneiskolai botrány kérdését. A közgyűlésre — mint más alkalommal is, ha ez az ügy szerepelt a tárgysorozaton — teljes számmal vonult fel a törvényhatósági bizottságnak szabadkőmíves-zsidó szárnya, amely még most is mindent elkövet azért, hogy a zeneiskola igazgatói székébe a belügyminiszterileg állásvesztésre ítélt P. Nagy Zoltánt ültesse be.

A közgyűlés kimondotta, hogy a közigazgatási bíróság elé viszi a zeneiskolai igazgató választás ügyét. A határozattal a városi szabadkőmíves liberálisok, tudtukon kívül megrövidítették a hosszúra nyult

Először a zenei botrány

A törvényhatósági bizottság közgyűlésének, amelyet 9 órakor nyitott meg Csóka Sámuel polgármester-helyettes, első tárgya a P. Nagy Zoltán ügye volt.

A bonyodalmas dolog előzményeit Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok ismertette, majd felolvasta a tanács és a jog és pénzügyi bizottság javaslatát.

A jog- és pénzügyi bizottság — mint azt már szerdai számunkban megírtuk — a tanácsal egybehangzóan javasolta: mondja ki a közgyűlés, hogy a belügyminiszter leirata ellen, amellyel a miniszter a P. Nagy Zoltán megválasztásáról szóló határozatot megsemmisítette, panasszal fordul a közigazgatási bírósághoz.

A javaslatához hozzá akart szólni Bakóczy Gábor, a községi párt tagja is, a liberális oldalról azonban a jobb ügyhöz méltó buzgalommal kiabáltak Csóka Sámuel elnöklő polgármester helyettes felé:

Elfogadjuk! Elfogadjuk!

Csóka Sámuel polgármesterhelyettes nem vette észre, hogy Bakóczy Gábor félig felemelkedett helyéről s szólni akar s így *mielőtt Bakóczy a liberális lármában szöszög tudott volna jutni, kimondotta a határozatot, amely szerint a közgyűlés hozzájárul ahhoz, hogy a P. Nagy Zoltán ügyét a közigazgatási bíróság elé terjesszék.*

Elfogadta a közgyűlés az ebtartási szabályrendelet módosításáról szóló javaslatot.

Egyhangyilag elfogadta a közgyűlés a jog és pénzügyi bizottságnak a pallagi vasut villamosításának költségeire vonatkozó javaslatát.

A javaslat szerint a város viseli a pallagi vasut villamosításából eredő költségek egyharmad részét, kiköti azonban a létesítendő szerződésben, hogy a villamosítás munkálatait az engedély megnyerésétől számított 60 nap alatt a H. E. V. köteles befejezni.

A város favásárlása

A pallagi vasut villamosításáról szóló javaslat elfogadása után Zöld József tanácsnok ismertette a város fa vásárlásának kérdését.

Eddig állandóan amitt hangzottak el panaszok, hogy a cégek, a melyekkel a város szerződést kötött, nem tettek eleget kötelezettségüknek.

Az utóbbi időben azonban olyan nagy mértékben indult meg a szállítás, hogy ha az tovább is ilyen arányokban folytatódna, a város nem tudná a fa árát kijelenteni.

A városnak most sikerült olyan módon megváltoztatni a szerződést, hogy a fát — mint az előző tanácsnok mondotta — „félíg meddig bizományba” kapja a város.

A jog és pénzügyi bizottság javasolta a közgyűlésnek, hogy járuljon hozzá a szerződés ilyen irányú megváltoztatásához.

A közgyűlés hozzájárult a jog és pénzügyi bizottság javaslatához.

Balogh István fázik

Előzőleg még Balogh István is felszólalt, aki arra kérve a tanácsot, hogy az 1921. évi fakompetencia kiadására vonatkozólag terjesszen elő javaslatot.

A fűtési gondokkal küzdő városatyá indítványához hozzájárult a közgyűlés.

Végül a közgyűlés hozzájárult a városi tisztviselők szövetkezetének kérelméhez, *öt millió korona kölcsönt szavazva meg a szövetkezetnek.*

Miután ennek az ügynek a tárgyalásával a tárgysorozat kimerült, Csóka Sámuel polgármesterhelyettes berekesztette a közgyűlést, amely 10 óra után pár perccel ért véget.

Forgalomba helyezett vonatok.

Február 23-tól kezdve, Kaba—Nádudvar között, a 4123/4128 sz. vonatok ismét forgalomba lettek helyezve.

A pokolgép-konzerveket még fegyverszakértők sem bírják felrobbantani

Humorba fulladt reklámbombák -- Az „áldozatokat” sorra üdvözlik a zsidók és Baltazár Dezső

(A Hajdúföld tudósítójától.) A zöldséges konzerv bombákat sikerült a jól szervezett faji liberális sajtónak pár napra Európa felhaborodásának középpontjába állítani. A „pokolgépes” merénylet borzalmaival voltak napokig telve az *Estől* le a debreceni független Bécsi Magyar Ujságig az összes idogen sajtópapírosok s mármár abban a hitben ringatódtak az ország silenségei, hogy a két, csirizzel, makulaturapapírral és fadarabokkal töltött üres pléhdozzal sikerülni fog az egész keresztény Magyarországot felrobbantani. A robbanás azonban sehogy sem akar bekövetkezni. Annnyira nem, hogy a fegyverszakértők hivatalos megállapítása szerint a bombakonzervek

semmi körülmények között sem robbanhattak volna fel.

Ma délelőtt ugyanis a főkapitányságot felhívta telefonon Csepelről Peterffy Alfréd ezredes, a m. kir. hadianyaggyár löszertvételei parancsnoka és jelentette a főkapitányságnak, hogy a bombákat tüzetes vizsgálat alá vették s ennek folyamán megállapították, hogy azok még gyújtás esetén sem explodáltak volna. A gyújtószinór vége ugyanis olajos volt, tehát a robbanóanyagot semmi körülmények között sem gyújthatta volna be. Másodszer azért, mert a bomba ugynevezett *dinamon* nevű robbanószeret foglalt magában, ami hat hónap alatt annyi nedvességet szív magába a levegőből, hogy

későbbi időben való explodálása teljesen kizárt dolog

Már pedig a bombáról kétségtelenül megállapították, hogy azok a háború első éveiből származnak. A konzerveket így is megpróbálják majd erőszakkal felrobbantani, még pedig úgy, hogy először az átnedvesedett dinamont zárthelyen

kiszáritják, azután új gyújtószinórt fognak rászerezni, hogy vajjon a teljesen kiszáritott dinamonnak milyen hatása lesz.

Ezek után a Miklós-Klein Árminnak és Rassai-nak küldött pokolgépek európaszerzte nagydobbal reklámozott ügye

humorba fulladt.

A két liberális mártír ugyanis aligha követte volna el a „merénylők” kedvéért, hogy az üres konzerveket előbb kiszáritsa, *új robbanó anyaggal töltsse meg, új gyújtószinórral szerelje fel s azután felrobbantsa,* — mert e nélkül a „merénylet” sikere eleve ki volt zárva.

Mi sem természetesebb, hogy a liberális-faji sajtó györesösen ragaszkodik a robbanás veszedelmének meséjéhez, ugyanígy, hogy a mai *Az Est* szerint a kézigranátok felrobbanása esetén

kétszáz méteres körzetben csak a kézigranátok gázától (!)

mindenki súlyosan megsebesült volna. Hogy ez micsoda képtelenül szemérmetlen lödítés, azt mindenki tudja, aki valaha is harctéren volt.

A konzervgáz veszedelméből megmenekült hazaáruló zsidó lapszerkesztőt s a Rassai-párt vezérét és közkatónáját természetesen tömegesen üdvözlik a pesti zsidók s Debrecen magyarsága örömmel és elégtétellel állapítja meg, hogy az üdvözlők díszos névsorából nem hiányzik dr. Baltazár Dezső sem.

A rendőri nyomozás

tovább folyik. A nyomozás számai részben egy vidéki városba vezetnek, ahova ma utaznak el a detektívek.

Ronélik, hogy a reklámkonzervek gyártói mielőbb kézrekerülnek s akkor teljes fény derül arra, kinek volt érdeke tulajdonképpen artalmatlan és hasznavetetlen konzerveket európai botrányt szítani.

Az oláhországi reklám-pokolgép ügy főtárgyalása

Az Orient Radio titokzatos jelentése — Hogyan dolgozik az oláh propaganda? — Thuróczy István és Belmont gróf kalváriája az oláhok rabságában

(A Hajdúföld nagyváradai tudósítójától.) A magyar irredentizmusból rettegő oláh lelkiismeret hazugságai között párját ritkítja az az állítólagos bombamerénylet, melynek alapján 1922. szeptember 8-án öt magyar embert tartóztatott le a nagyváradai sziguranca-főnök. A magyarok üldözésére ürügyet kereső megszállók azt a hírt koholták, hogy egy magyarországi titkos szervezet emberei pokolgéppel fel akarták robbantani az oláh királyt és királynét. A sziguranca-ékkor segítségére sietett a *Nagyváradai Napló* című zsidó lap vezetői, mely nyílt hazaárulással követelte a legszigorubb megtorlást.

A hazaáruló nagyváradai lap főmédvénye.

A Nagyváradon megjelenő oláh-barát szennylap szeptember 7-i száma dagasztotta nagygyá a hazugságot következő cikkével:

„Nagyon szomorú dolog, hogy akadnak magyar emberek, akik a szácsista gyűlölet toporzékolását

ilyen áldatlan vállalkozásokban élik ki.”

A zsidó lap végül megbélyegozte az „elvetemült és gonosz” merényletlevet.

A gyanúsítottak kalváriája.

Szeptember 8-a óta a rejtélyes ügyet titokban tartották az oláh hatóságok, csak egyes kiszivárgó hírek beszéltek azokról a szenevedésekről, melyeken Thuróczy István debreceni ny. máv. titkár és Figelmont-Belmont Sándor gróf, a hazugság-bünper elsőrendű vádlottai keresztülmentek. A *Magyar Távirati Iroda* nemrégiben azzal a kéressel fordult az *Orient Radió* nevű oláh ügynökséghez, hogy küldjön a porról részletes táviratokat Budapestre.

Az oláh sajtó kétszínű hírszolgálat.

A felszólításnak az lett az eredménye, hogy az *Orient Radio* eddig mindössze egy rövid táviratot küldött a harmadik tárgyalási napról. Eredkes, hogy a bécsi iroda köz-

vetítésével ugyancsak megérkezett Budapestre az *Orient Radionak* egy másik jelentése is, amely szintén a tárgyalásnak erről a frázisáról számol be, azonban jellemző, hogy részleteiken eltérést mutat a közvetlenül Budapestre küldött távirattól.

Már az a körülmény is arra enged következtetni, hogy a román felhivatalos hírszolgálat nyilvánvalóan propagandisztikus célokkal küldömböző tudósításokat bocsát világgá.

A Budapestre érkezett jelentés szerint Belmont gróf kijelentette, hogy a merénylet nem Mária királyné, hanem az oláh király ellen irányult volna. Ugy ő, mint Thuróczy István aki egy budapesti vízisport club tagja (?), tagjai voltak egy titkos szervezetnek, melyben Friedrich István volt miniszterelnök is benn volt.

Az oláh sürgönyök ellentétes híradásaiból kitétnik, hogy az egész vallomás közönséges hazugság.

NAPI ATROCITÁSOK

Léteknemesítő szeretet és testnemesítő vakolás. Mikor e sorokat írjuk, Baltazár Dezső vacsoráját fogyasztja Budapesten lapuk hasábjain sokat emlegetett liberális elvbáratú társaságában. A hangzatos és áldozatos szövirágokkal megírt felhívás köréje gyűjtötte a liberálisok lovagjait, hogy szemből szembe megtárgyalhassák pártokon felül álló vacsorán — a legaktuálisabb pártpolitikai kérdéseket. Szó esik itten sok mindenről: fehér terrortól és jogrendről, Hajmákeréről és emberi szeretetről, demokráciáról és politikai kéjgázról. A liberális felkészültség kifogyhatatlan során felvidámulnak a jangongó kedeyek és a „léteknemesítő szeretet egyetemese családai tűzhelyénél” vidáman fogyasztják el a kóser kosztot annak az öröme, hogy sózott heriungek voltak a konzervdobozokban és nem puskapor. Így kívánja ezt az egyetemese jogrend, hiszen néha még a kapanyél is el szokott sülni. Egy dolog azonban nem sül el soha és ez — az a politika, melyet most tárgyalnak a testnemesítő vakoláson.

Klein Ármin levelet kapott.

A nemzetromboló destruktív boszorkánykonyhájába levelet hozott a posta. Valami bombamerényletnek csufolt pártpolitikai akció alkalmából Klein Ármin dicsőítésére — Baltazár Dezső írta. Szerelmes könynyével azt is telesírta, hogy megismerjék az ő emberszeretettől aradozó szívét. Baltazárnak rövid idő alatt már a negyedik levele került napvilágra. Az első *Safrin* Jakab csodarabbinak küldte, a másodikban ifj. Schwartz Vilmos közellátási igazgatótól kért befőzéshez való cukrot, a harmadikban Schlézinger Pált dicsőítette fel az égig. Ez a negyedik levél. Ennek boldog tulajdonosa Miklós-Klein Ármin, „Az Est” tintazsidója, akinek legjobb barátait, Löwi-László kommunista hőhét felakasztották, Kéri Pált pedig halálra ítélték. Ugy látszik, hogy Baltazár Dezső nem tudja, kivel levelezik. De hiszen nem is ez a fontos. Az itt a fő, hogy meg legyen oltalmazva a keresztényen szereteten nyugvó zsidó liberalizmus és jogrend-ország minden részébe eljuthasson végre Klein Ármin sírása: Óh áldott, óh áldott — a keze írása...

— Művész festményekből állandó kiállítás. Olcsó árak. Antalffy könyvkereskedés Szent Anna-utca 13.

MULATSÁGOK

A Vöröskereszt Egylet estélye. Az Arany Bika szálló kis hangversenytermében Debrecen előkelő közönsége ad ma este találkozót, hogy gyönyörködjenek a fővárosi művésznővé nőtt Perczel Sári táncművészetében és Kondor Sándor szívéhez szóló magyar nótáiban. Műsor után az egyet hideg büfféje és meleg vacsora áll a közönség rendelkezésére, majd reggelig tartó tánc következik. Jegyek korlátolt számban ifj. Rickl Antal egyleti pénztárnoknál (Sesztina-útlejt) kaphatók. Belépőjegy 390 kor., táncosjegy 180 korona. Az estély kezdete 9 órakor.

„Ki innen e falak közül?”

Antiszemita volt-e Petőfi?

Nem volt még költő, akinek szelleméből annyi nemzet és párt izrekeztetett volna magának politikai tőkét kovacsolni, mint Petőfi Sándoré. A szerbek, mint Petrovics Sándort ünneplik, — a csehek szlovák nemzeti hőst csináltak belőle, Góga Oktavián pedig egészen oláhnak nevezik ki, melynél nagyobb fokú becsületsértés nem is érhetne volna a magyarok lángelkű költőjét.

A kommunista hőhőrok levágták a fejét és felragasztották cégérről a postabélyegek tetejére. A Petőfi gyalázás azonban még mai napig sem ért véget, cionista egyesületek, szabadkőmives páholyok és zsidó lapok úgy írnak róla, mint a liberális felvilágosodott apostoláról, aki — ha feltámadna — kegyetlenül végig ostromozna napsugarakból font lángostorral — az ébredő világot.

A bécsi zsidó újság már hónapok óta minden alkalmat megragad, hogy megszokott tárgyilagosságával arra hívja fel a figyelmet, hogy Petőfi, amelyen jász-jakobovicsék mentalitása szerint eddig csak Gábor Andor állott.

Hogy a zsidó napilapok és más cionista alakulatok örömet egyelőre elvegyék, leközöljük Petőfi Sándor Széphalmon című versének bevezető sorait:

Te a nemzet-halálanság
Égbekiáltó némasága,
A nemzet szégyen Káin-bélyege,
Óh, Széphalom!
Azért kellett-e csak
Hozzád zárandokolnom
Hogy egy hajtszóra olyan hosszut igyam
A keserűség poharából,
Amilyet eddig még talán nem ittam?...
Ez volt tehát
A muzsák egykori tanyája
Hol most haszonbérlet zsidó lakik?
Azon szobában,
Melyben Kazinczy Ferenc
Ét s kilehelte tiszta lelkét,
Most piszkos, nyádvogó porontyok
Henteregnek,
S a szentek szentéből, nejének
Szobájából im kamra lett,
Mely ronda lommal van tele,
Ki innen e falak közül! (stb.)

Ezek a verssorok mindennél szebb bizonyosságot tesznek Petőfi Sándor keresztény és nemzeti irányu gondolatvilága mellett. Így írt a magyar nemzet legnagyobb költője abban az időben, amikor még magyarok uralkodtak a magyar hazában. És ő már akkor is odakiáltotta a gettókban meglapuló zsidók felé a szót: **Ki innen e falak közül!**

Hogyha a zsidók igazán magukénak vallják Petőfit és minden szavát magukra magyaráznak, hát fogadják meg a nagy költő parancsolatát — menjenek ki innen a szent falak közül!

Emigráns lapszerkesztő, aki végre akasztófa alá kerül

Roboz Imrét áttelepítették az oláhok a demarkáción — Irgalmatlan megtorlást követel a közvélemény

A liberális zsidó sajtónak egyik „emigráns” szemfényve, Roboz Imre végre a magyar hatóságok kezére került, hogy elvegye nemzetgyalázásért, hazaféltetésért és minden aljas gazságáért, amit Csonkamagyarországon és megszállott területeken a magyarság ellen elkövetett, méltó büntetését.

Roboz Imre volt az a liberális újságíró, aki az ellenforradalom után a Pesti Élet című szennyes zsidó lapot szerkesztette oláh szuronyok védelme alatt Budapesten, azt a lapot, amely naponta követte az alakuló Nemzeti Hadsereg szétrobantását, a nemzeti újjászülés vérfelajlását, a Dunántul oláh megszállását s hirdette először világgá a „fehér terror” hazugságait. Az oláh kiouulással Roboz Imre is meglógott a méltó megtorlás elől s hol itt, hol ott bukkant fel: Bécsben, Kolozsváron, Kassán, mindenütt az idegen faj tajtékzó gyűlöletével izgatva a kisanant pénzén kiadott lapjaiban az újjászülött keresztény Magyarországot ellen. Roboz Imre, aki tökéletes típusa a ma, itthon

kényszerű sordinóval író destruktív újságíróknak, végre magyar kézre került. Gazságért most meg kell kapnia méltó büntetését. A Roboz Imrének pedig más büntetés nem lehet: ki kell irtani, mint egy mérges kelevényt a nemzet testéről. Roboz Imre büntetése nem lehet más, mint a halál!

Roboz Imrét még az oláhok is kirúgták

Kötegyánból jelentik: Roboz Imrét és Bálát a kolozsvári hírhedt Uj ember szerkesztőt az oláh területekről február 22-én a demarkáción át dobták az oláhok. Ma este viszik őket Debrecenbe.

A hitvány kalandor szereplését még gazdái is megunták s miután lopás, zsarolás és csalás miatt Kolozsvárott több ízben letartóztatták, egyszerűen kihajították maguk közül. Átdobták a demarkációs vonalon, mint ahogy egy piszkos rongyot szokás és ezzel mintegy példát akartak mutatni arra, hogy hogyan bánjunk elmi is a nálunk még mindig nagyszámban őrzöngő Roboz-féle desperádókkal.

HIREK

1923 február 24. (Szombat)

Prot.: Mátyás, Kath.: Mátyás.

Időjárás: Hazánkban a lecsapódások csökkentek és többnyire a keleti tájakra szorítottak. Ma reggel az idő a Dunántulon kűdős, egyéb helyin derűs, részben felhős volt. Az éjjeli lehűlés erősen súlyosította a hőmérsékletet (Szombathelyen a minimum -12 fok.)

Időjárás: Tulnyomóan száraz idő várható éjjeli fagygal.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig. Délután 2-8-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „A mi falunk” népszínmű. Bírletstűnet. Délután 3 órakor „Szokimondó asszonyok”.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének közgyűlése délután 5 órakor az egyesület helyiségében.

A DEAC atletikai szakosztályának alakuló ülése délután 6 órakor az Egyetemi Körben.

A Népszerű Főiskolán előadást tart Oláh Gábor és Skolpéteri Imre 5 órakor a kollegiumban.

A Vöröskereszt Egylet estélye az Arany Bikában este 8 órakor.

Apollo-mozgó 5-7-9 órakor: Repülő ördögök. Artista film.

Omnia-mozgó 5-7-9 órakor: A csillagok felé. Amerikai film.

Uránia-mozgó 5-7-9 órakor: Asszony, asszony ellen. Amerikai film.

Vigszínház-mozgó 5-7-9 órakor: Ottello. Tragedia.

Gyógyszertárak közlő éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni Gondviselés, Csillag, Sas, Mátyás Király.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje:

A református templomokban
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál: Uray Sándor lelkész. délután 5-kalét magyaráz: Dr Révész Imre lelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál: Zámory Sándor s. lelkész. délután 11 órakor prédikál: Peleskey Sándor segédlelkész. d. u. 2 órakor prédikál Gábor András segédlelkész. — Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Baja Mihály lelkész. délután 5 órakor prédikál: Nagy István lelkész. — Arpad-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Molnár Ferenc lelkész. délután 2 órakor prédikál: Peleskey Sándor s. lelkész. — Ispolai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre segédlelkész. délután 2 órakor prédikál: Papp Imre s. lelkész.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál: Nagy Lajos vallásánitó lelkész.

Nyilastelepen d. u. 4 órakor prédikál: Dr Bótykós Béla s. lelkész.

Tanyai Istentisztelet végeznek Halápon prédikál Boér Károly vall. tanár. Ondód Kádár dióben: Gyűlésez István templomegyesületi titkár, Szepesen: Kovács János vall. tan. lelkész.

A Konfiteriát Leányok Szövetségének összejövele vasárnap délután 4 órakor Fűvészkert-utcai fiúiskola VII. oszt. tanteremben.

Vasárnapi iskolák Kossuth-utca 75. sz. a. délelőtt 9 órakor, Dóczy-intézetben délelőtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Csonka-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Diakonissza-Ottthonban délelőtt 9 órakor, Kollegium földszint I-ső kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Csap-utcai iskolában délelőtt 11 órakor, Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor.

A Templom Egyesület egyes énekkara tanulási óráit hetenként egyszer csütörtökön este tartja a Kollegium ének- és zenetermében. Este 6-7-ig a hölgyek és 7-8-ig a férfiak részére. — Uj tagok felvétele ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. h. 25-én, vasárnap délután 4 órakor tartja összejöveletét Egyháztér 7. sz. alatt az elemi iskolában. Előadást tart Uray Sándor letkipásztor.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-utca 3. sz.) F. h. 25-én vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Farkas Győző lelkész végzi.

Ha jól, olesón akar venni, keresse fel a „HANGYA” üzleteit. Főüzlet Rőzsa-utca 4. Fiókok a város minden részében

Likőrökben, cukorkákban, sajtokban, ugyszintén az összes csemege és fűszerárakban dilandón nagyvadászték. —

Wolff Károly kisleánya meghalt. Budapestről jelentik: Német-prónai Wolff Károly kisleánya, Livia február 23-án este váratlanul elhunyt. Temetése szombaton délután négy órakor lesz a farkasréti róm. kath. temetőben. A mélyen sujtott család iránt országsszerite nagy részvét nyilatkozik meg. A temetésen részt vesz az Ébredő Magyarok Egyesülete, a Keresztény Nemzeti Liga és a többi egyesületek is. Budapest székesfővárost Dr Sipőcz Jenő polgármester fogja képviselni.

PINCI ÁRAK

A debreceni piacon újabb áremelkedés észlelhető: az áremelkedés egyöntetű, de különösen érezhető a huspicacon. A pénteki piac árai a következőképpen alakultak:

Terménypiac: Buza 12800-900, rozs 8200-400, árpa 8200-400, zab 8100-200, tengeri 7700-800 korona.

Ételkészlet: Turó 260-280, juhturó 430-440, vaj 1100-150, fehérkenyér 150-160, barna 98-118, alma 130-300, bab 90-100, dughagyma 120-280, fokhagyma 40-90, vereshagyma 120-130, káposzta 45, vereskáposzta 75, savanyukáposzta 50-60, karalábé 28-30, karfiol 50-100, spenót 25-30, tej 90-95, tejfel 240-260, sárgarépa 6-12, citrom 24-36, tojás 25-30, burgonya 32-38 korona.

Huspiac: Kővér liba 900-950, hal 700-800, marha 500, növendék 420-480, borjú 600, sertés 720-800 korona.

Szárnypiac: Kappan 2000-3800, tyúk 1400-2800, pulyka 4000-7000, liba 7000-9000, ruca 2600-4000, csirke 1000-1800 korona.

Az első halott cserkész.

Tegnap délután temették el az első halott cserkészt Debrecenben: Vedres Istvánt, a ref. főgimnázium VII. o. tanulóját és a 172. sz. Erő cserkészcsoport tagját. Súlyos agybaaj támadta meg és döntötte ágyba az ifju magyarság eme hű fiát, míg végre a halál megváltotta szenvedéséről. Végítisztelettelére kivonultak a debreceni összes cserkészcsoportok különítményei, mintegy 50 főnyi kombinált csapat, a ref. főgimn. VII. osztálya teljes létszámban és a tanárkar kiküldöttei. A gyászhalál Szele György lelkész mondott mélyen meglátó imát, míg kint a temetőben Debreczeni Ferenc ref. főgimn. tanár és a 172. sz. Erő cserkészcsoport parancsnoka bucsuzattatta el szerető és fájdalmas érzések megindítása közben a „szorgalmas, engedelmese, de mindenekfelett hű cserkészt.” Ifj. Tankó Béla a cserkésztestvérek nevében mondott még utolsó üdvözlötet, amely után az első halott cserkész földi tetemét örökre elborította a ráhulló göröngy.

A Fehér Újság vasárnap megjelenő legújabb száma vezércikkben foglalkozik a konzervdobozos „bombamerénylötlettel” és az ezzel csodálatosan összefüggő előre „megjárt” korona árfolyameséssel. Közli dr Zivuska Jenő, kitűnő tanulmány, ifj. dr Liszt Nándor „Mi a jogrend” verse válik ki a különben is tartalmas rovatok érdekességei közül. Ennek a számuak **főszendicciója annak a levélnek hű másolata, amelyet egy szabadkőmives páholy nagymester intézett az egyik debreceni keresztény egyház vezető férfinához.**

Eljegyzés. Dr Unger József debreceni gyakorló ügyvéd, néh. Unger Gusztáv volt ny. kuriai bíró és neje néh. Sergey Aranka fia eljegyezte Borsóthy Mária, Borsóthy Géza fűszergyarmati mérnök és neje, Gundthardt Mária leányát.

Sértegette a hadsereget és a Kormányzót. A debreceni kir. törvényszék csütörtökön vonta felelősségre Szarvas Imre balmazújvárosi lakost, aki egy levélben súlyosan sértegette a magyar hadsereget. A törvényszék a magyar állam fel-forgatására irányuló vétség miatt **négy hónapi fogházra ítélte.** — Nagy Zsófia debreceni lakost Kormányzósértés vétsége miatt egy hónapi fogházra ítélte a törvényszék.

Már a tüzugyújtóval is csal a zsidó

Veszedelemes szélhámos zsidó ügy-
nök garázdálkodott egy idő óta Deb-
recenben, aki több hiszékeny embert
érezékenyen megkárosított.

A napokban beállított özv. Wesz-
prémy Károlyné Áttila tér 4. szám
alatti dohánytözséjébe egy fiatal-
ember, aki Salgó Imre ügynöknek
mondotta magát. A fiatalember fe-
kete kalapot, fekete bőrkabátot vi-
selt s azt állította, hogy ő az Union
áruforgalmi és kereskedelmi rész-
vénytársaság megbízottja s külön-
féle árukat kínált megvételre.

A trafikosné lépre ment, 50 cso-
mag szikragyújtót rendelt s előleg-
képen 12500 koronát adott át a
fiatalembernek, aki azután eltávo-
zott. A megrendelt csomag azonban
sehogysem akart megérkezni, mire
az özvegy gyanút fogott s érdeklő-
dni kezdett Budapesten az Union
részvénytársaság után, amelynek a
fiatalember bemondása szerint a
Szokfü-utcán van az irodája.

Kiderült, hogy ilyen nevű cég egy-
általában nincs Budapesten. Akkor
jött rá, hogy a zsidó fiatalember
szélhámosságának lett az áldozata.
Azonnal jelentést tett a rendőrség-
nek, amely megindította a nyomoz-
ást s elrendelte a szélhámos ország-
os körözését. Az állítólagos Salgó
még több szélhámosagot is köve-
tt el Debrecenben.

— **Öt éves bűnper, amely felmen-
tessel végződik.** A debreceni kir.
törvényszék Ujfalussy József elnök-
lete alatt működő büntetőtanácsa
tegnap öt berettyószentmártoni lak-
osokt vont felelősségre, névszerint
Pozsgai Lajost és Sándort, Jákó
Ferencet, akiket betöréses lopás,
továbbá Danesházi Andrást és fele-
lőségét, akiket orgazdasággal vádolt
a kir. ügyészség képviselőiben Ká-
dár István dr. ügyész. A vádirat
szerint a vádlottak öt évvel ezelőtt,
1918 novemberében betörték Flamm
Zsófiához s tőle 200 ezer korona
értékű ingóságok, ruhaneműt loptak
volna el. A vádlottak a csendőrök
előtt beismerő vallomást tettek, de
most mindent tagadtak. Kiderült a
tárgyalás adataiból, hogy Flamm
Zsófia a vádlottakkal igen intim vi-
szonyban állott s ajándékokkal hal-
mozta el az egyik Pozsgait. Az
egyik tanu azt is bizonyította, hogy
látta, amint Flammék csomagokkal
megterhelve mentek Pozsgaiékhoz s
így valószínű, hogy a betörés egy-
általában nem történt meg, hanem
Flamm Zsófia saját maga vitte el
az állítólagos loptat holmikat Pozs-
gaiák lakására. A bíróság dr. Leve-
les Imre ügyvéd védőbeszéde után
az összes vádlottakat felmentette a
vádak alól.

— **Halálosok.** Mihály László István
pénzügyi felügyelő 21 éves, Balog Ágoston
irodaigazgató r. kath. 58 éves, Szabó
Mihály kisbirtokos ref. 59 éves, Polgár
Margit r. kath. két napos, Csillay Antal
gyógyyszerész 53 éves, Vedres István gim-
náziumi tanuló 16 éves, özv. Kabai San-
dorné Varga Zsuzsanna, özv. Óri Andrásné
Monoki Zsuzsanna ref. 77 éves.

A régi **BÉKEIDŐBELI** minőség-
ben kapható ismét a közkezdvelt
BALÁZS ÖDÖN-FELE
Bajuszpedrő
a „Keményesség” gyógyszerárban
Debrecen, Csapó-utca 22. szám.

— **Ezer pénzhamisító.** Londonból
jelentik: New Yorkban egy pénz-
hamisító banda felfedezésével kap-
csolatban, mely az országottóbb mint
egy millió dollár értékű hamis bank-
jeggyel, bélyeggel és érmével áraszt-
otta el, **negyvenhat s emélyt** tar-
toztattak le. A banda a hamis pénz-
zel nagy készletet vásárolt szeszos
italokból. Arra számítanak, hogy
összesen ezer embert fognak letar-
toztatni.

— **Társadalmi és egyesületi
élet.** Az **Ébredő Magyarok Egyesü-
lete** 24-én, szombaton este 6 órakor
a szokott helyen gyűlést tart, mely-
nek fontos tárgysorozatára felhívjuk
a tagok figyelmét.

A **Vöröskereszt Egylet választ-
mánya** felkéri ama nemes adakozó-
kat, akik a 24-én tartandó estély
alkalmából természetbeni adományok-
kat adni hajlandóknak nyilatkoztak,
hogy az adományokat szombaton
délután 4—6 óráig az Arany Bika
szálló 11. számú szobájába (féleme-
let) juttassák el.

A **debreceni vámorkerült tiszt-
kara és legénysége** február 25-én
vasárnap délután fel négy órai kez-
dettel jótékonycélu nyilvános mű-
kedvelő előadást tart az Aranybika
szálló nagytermében. Közönség meg-
hívókat nem bocsátottak ki, de az
érdeklődőket mielőbb magyobb szá-
mban szívesen látják. Pályajegy 506
korona, egyes jegyek 50—140 ko-
ronaig. Jegyek előre válthatók a
Csáthy-féle könyvkereskedésben. Az
előadás műsora a következő: Petőfi
Sándor: A ledölt szobor. Szavalja
Madarász Imre tizedes. Pozsonynak
főterén. Énekli Kiss Ernő szakasz-
vezető. Tréfás zenés duett. Előad-
ják: Bucsanýi Ferenc tizedes és
Gönczy József. Csendes éjjel a tá-
borban... Énekli Farkas János
örrmester. Az orr. Monológ, előadja
Kaczián Mihály törzsörrmester. „Sas-
toll”. Egyfelvonásos szindarab. Szé-
replők: Koroknay Eszti (Edith),
Kopperdák Mihály tiszthelyettes (ez-
redes), Bolemann János örvezető
(tisztiszolga). Parraghy Ödön sza-
kaszvezető (főhadnagy), Endrédi
Lajos örmester (egy tót), Kaczián
Mihály törzsörrmester (örrmester).

**Oláh Gábor és dr. Szentpétery
Imre előadásai.** Ma szombaton dé-
lután öt órakor a kollegium I. sz.
jogi termében (bejárati portásfülke
melletti kapu) Oláh Gábor, Debrecen
nagy postája és finom essays-
tája tartja előadását Petőfi képele-
teről. Utána 6 órakor dr. Szentpé-
tery Imre ny. r. tanár, a világtör-
ténelem kitűnő professzora értekezik
a történelmi haladás kérdéséről. Je-
gyek mindkét előadásra a jogi kari
dékáni hivatalban kaphatók.

**Entékünnepély a nagyenyedi kol-
legium háromszáz éves fennállása al-
kalmából.** A debreceni Egyetemi
Kör keresztényen ifjusága február
25-én vasárnap délelőtt 11 órai kez-
dettel a kollegium dísztermében a
nagyenyedi Bethlen-kollegium meg-
alapításának 300 esztendő 500 évfordu-
lója alkalmából emlékünnepélyt ren-
dez a következő műsorról: Himnusz.
Énekli a kollegiumi kántus. Meg-
nyitó beszéd. Tartja Péter Zoltán
bölcsészettanhallgató. A fejedelmom-
hoz. Aprily Lajos verse. Szavalja
Boda Ferenc teológus. Bethlen Gá-
bor akadémiaja. Ünnepi beszéd.
Előadja dr. Rugonfalvi Kiss István
egyetemi tanár. Ének duett. Előad-
ják Bihary Rózsika, és Kovács Mar-
gitta urleányok, harmóniumon kíséri
Szele Paula urleány. Az enyedi ta-
nár. Szilágyi Béla, versét szavalja
Száts István s. lelkész. Záró bo-

széd. Tartja Neubauser József jog-
hallgató. Szózat. Énekli a kollegiumi
kántus. Önkéntes adományokat az
Egyetemi Kör céljaira köszönettel
fogad az elnökség.

— **Az „Árpád” bajtársi egyesület** február
21-én rendezett táncestélyen jegyüket
megváltották: dr. Dabreceni Barna, Hor-
váthi András, Latkóczy Pál, Verséyi
Tibor 5000, Suhajda Béla 4000, dr. Bruck-
ner Ernő, dr. Darkó Jenő, Miholovits Je-
nőné, dr. Pápay József 3000, dr. Teghze
Gyula 2500, dr. Szentpétery Imre 2100,
Adv. Lajos, Farkas György, Holnányi János,
dr. Huss Richard, dr. Kenéz Gyula, dr.
R. Kiss István, dr. Mitrovics Gyula, dr.
Papp Károly, dr. Pokoy József, dr. Tankó
Béla 2000, Sági Lajos, dr. Szabó Mihály
1500, dr. Bacsó Jenőné, dr. Bacsó Jenő,
dr. Baltazar Dezső, dr. Belák Sándor, dr.
Csiky József, Darkó Jenő, dr. Erdős
József, dr. Ghicz Tihamér, dr. Hankiss
János, Karai Sándor, dr. Kesserű Lajos,
Koszaros Ferenc, dr. Láng Nándor, dr.
Milleker Rezső, N. N., Sass Béla, S. Szabó
József 1000, Máriássy Zoltán (Hajdubö-
szörmény), Oláh Gábor, dr. Papp Sándor
500 koronával. Adományok: Ladányi Fe-
renc 2000, dr. Ferenczy Gyuláné 1300,
Bottó Kornél, dr. Huzella Tivadar, Matura
József 1000—1000, Vallisch Oszkár 500,
Juhász Imréné, Kovács Jenő 200 korona.
Az adományokért ezután mond hálás kö-
szönetet az „Árpád” bajtársi egyesület
vezérsége.

— **Eltűnt egy milliós postacsomag.**
A miskolci postaigazgatóság jelen-
tést tett az államrendőrségnek, hogy
az egy 1. számú postahivatalnál
1022 október 24-én „Állampénztár
Gyógyvös” címen, 334. ragszám alatt
feladott 1.000.000 korona értékű nyil-
vántása 12 kilogramm súlyu kész-
pénzt tartalmazó csomag a füzös-
abonyi vasúti állomáson kiesett a
nyilvánartásból. A kereskedelmi mi-
niszter a nyomozás sikerének elő-
mozdítása érdekében a tettes nyom-
ra vezetője részére 20.000 korona ju-
talmt tűzött ki. Ha a pénz teljes
összegében megkerül, a nyomra ve-
zőt még 20.000 koronát kap, ha
az összegnek egyrésze kerülne meg,
akkor a nyomra vezető a megtalált
pénzüsszeg két százalékát kapja ju-
taléul. A miskolci rendőrség meg-
keresésére a debreceni rendőrség is
megindította a nyomozást az eltűnt
pénzes csomag után.

— **Felülfizetések.** A nyomdászok február
11-én tartott alarcosbálján felülfizettek a
következők: Hajduföld szerkesztősége
1000, Gencsy István 800, Bálint Sándor,
Bátonyi Gábor 600—600; N. N. 580; dr.
Berencsy Zoltán, Szállodai és éttermi mun-
kások debreceni csoportja, Varga Endre,
Görög József, Wöll Janka, Magyar nemzeti
könyv- és lapkiadó r.-t., Földes Sándor,
Bajusz Sándor, Székely Imre nyomdatulaj-
donos, Kronovitz József 500—500 K; Ba-
logh István 450 K; Szűcs Imre, Borbély
Kálmán, Müller Rózsika 400—400 K; Nagy
Lajos 340 K; Festők szakszervezete,
Kárpóti Nándor, dr. Ecsedi István, N. N.,
Sándor József 300—300 K; László Imre,
dr. Szász Adolf, Kecsisovszky László, dr.
Lencz Géza, Hegymegi Kiss Pál, Hegedűs
István, Ithás Henrik, Papp Andor, Polgár
Mariska, Katona Imre (Berettyóújfalui) 200—
200 K; Botos Sándor, Botos László, Kiss
Bálint, Nyíri János, Fehértői László, Spitzer
Hermann, Gyökerecs Ferenc, Veress Jenő,
Székely János, Rófi Sándor, Nagy Sándor,
Frisch Sándor, Sterbinszki László, Szilágyi
Imre, Kálhái János, Szabó Kálmán, Ra-
sovszky Miklós, Patkó Imre, Ferenczy
Péter, Erdélyi István, Peihó László 160—
160 K; Péntek István, Szabó József, Horo-
vitz Zsigmond, Boros József, Váradi Alfréd
150—150 K; Németh Gábor, Szabó Lajos,
Trunkó Barna 100—100 K; Holló János,
Nagy László 80—80 K; Nagy Károly, Far-
kas Kálmán, Kabai Kálmán 40—40 K;
Róth János 20 és N. N. 10 koronát. Ugy-
a felülfizetéseket, valamint a falragasz és
belépőjegyek díjtalan készítéseért a Ma-
gyar nemzeti könyv- és lapkiadó r.-t. és
a Hegedűs és Sándor r.-t. nyomdának
hálás köszönetét nyilvánítja a rendezőség.

— **Nyári időszámítás Francia-
országban.** Párisból jelentik: A kor-
mánytanács tegnapi ülésén elvben
elhatározták, hogy ebben az évben
ismét bevezetik a nyári időszámi-
tást. — A kérdésről a legközelebbi
minisztertanácsok egyikén döntenek
véglegesen.

— **Házasságkötések.** Zsid István gazdál-
kodó Szigeti Juliánnal, Tóth Lajos kö-
mivesseggel Szabó Juliánnal, Wai Lajos
boltiszóggal Biró Margittal házasságot kö-
töttek.

— **Magyarország ma az európai
rend oszlopa.** A *Revue Contemporaine*
legutóbbi száma megállapítja,
hogy a mai Magyarország az euró-
pai rend egyik legstabilabb eleme.
Elsőrangú földrajzi helyzete bizto-
sítja neki a megélhetés alapfeltéte-
leit, mezőgazdasága egyike a leg-
fejlettebbeknek, gabona- és hus-
exportja pedig a közeljövőben leho-
zóvá teszi pénzügyének helyreállít-
ását. A cikk hangsúlyozza a szom-
szédokkal való békés viszony apolá-
sát, amitől azonban nem sok jót le-
het várni, mert a büszke magyar
nemzet nem fogja tűrni megalázta-
sát.

színház

Színházak és mozgószínházak közleményei
Ma délután Székimondó asszony, hol-
nap délután A huncsi kéményseprő kerül
színpadra.
Hétfőn: Dollárkirálynő,
Elsőkészületben: Aranymadár.

Vígyszínházban: **Otello.** Schakespeare
tragédiája 7 felvonásban. Leghíresebb ma-
gyar és német művészekkel utoljára.

Vasárnap: **Siholy az éjszakában.**

Jön: **Sergiusz Panin**

Műsorváltozás. Tenger nyomorultjai hely-
ett Asszony asszony ellen, amerikai kaland-
film. Ezenkívül Patty és Chaplin egy
filmén Urániában.

Jön: **Fekete gyémántok.** Jókai regénye
filmén, egyszerre bemutatják Uránia és
Omnia.

Jön! Ha megfújják a trombitát

Repülő ördögök, misztikus kalandor tör-
ténet 7 felvonásban és 0 mint teoretika,
amerikai burleszk az Apollóban.

Don Juan. Legenda a legnagyobb nőhó-
ditóról, két részben, 10 felvonásban, pá-
risi Gaumont film hétfőn az Apollóban.

TESTEDZÉS

**A DEAC az amatőr
sportszellemért**

Ismeretes, hogy Budapesten a
Labdarúgó Szövetség anketája alkal-
mával a keresztényen MAC állásfoglal-
talt a **szintiszta amatőr-sportszellem
újra való meghonosítása mellett,** el-
ítélte az amatőr-szellemet, a most
uralkodó és a sportéletet méltelyező
burkolt professzionizmust s **erélyes
rendszerbe építő lépések megtételét kö-
vetele az MLSZ-től.**

A MAC határozott állásfoglalása
őszinte örömet keltett a keresztényen
magyar sportkörökben s hasonló lé-
pésre készítette a többi fővárosi és
vidéki keresztényen egyesületeket. A
BEAC és a MAFK már bejelentette
csatlakozását, a vidéki egyesületek
közül pedig eddig a Kaposvári Turul
foglalt állást a MAC mozgalmá
mellett.

Most a DEAC is kinyitkozott,
hogy a tiszta, meg nem alkívó ama-
tőr-szellem visszadlításáért küzd tel-
jes erejével és ebben a munkában
váltatve dl a MAC és a főiskolai
egyesületek mögött.

Ezről a határozatáról már értesí-
tette is a MAC ot és a budapesti
főiskolai egyesületeket, ugyszintén a
Kaposvári Turult. Az átiratban ki-
fejtji a DEAC, hogy éppen ugy, mint
a MAC és a többi főiskolai egyesü-
let, **nemcsak tagjaival szemben ki-
vívja a szigoruan amatőr álláspont-
ot fenntartani, de kívánatosnak tartja,
hogy az összes magyar sportszerve-
ségek is ugyanerre az alapszerve-
kedjenek s ennek előléseért teljes
erejéből, laukadást nemismerve küzd.**

Mint a Hajduföld értesül, a DEAC

a keleti körületben szigorúan fog
örködni az amatőrrellem botartá-
sára s ha szükséges, erélyes lelep-
lezéstől sem fog visszariadni.

A DTE birkozóversenye Debre-
cen bajnokságáért nem az Arany-
Színpad helyiségében lesz, mint ere-
detileg tervezték, hanem a DTE
Péterfia utca 76. szám alatt levő
birkozóhelyiségében. A vasárnapi baj-
noki küzdelem elé élénk érdeklődés-
sel néz a nehéz atletika közönsége.

A DEAC atletikai szakosztálya ma,
szombaton délután 6 órakor az Egye-
temi Körben alakuló ülést tart. A
tagok pontosan jelenjenek meg.

KÖZGAZDASÁG

A berlini siberhad rontja a koronát

A tegnapi pánikszerű hangulat
után a mai 18^{1/2}-es korona jegyzés
megnyugtatólag hatott. Valószínűnek
tűnteti fel azt a körülményt, hogy
a koronában napok óta érezhető
kedvezőtlen megítélés csak annak a
folyamatnak a következménye volt,
mely a magyar korona külföldi ér-
tékelését

csökkent belső vásárló képességéhez
akarta alkalmazni. A január hónap
beállott általános drágulás a ma-
gyar piacokon mindamellett *nem*
volt olyan nagymérvű, hogy a ko-
ronának olyan nagyjoku zuhansáit
idézte volna elő, mint az a külföldi
valutapiacokon érezhető volt.

Ennek megfelelően a mai napon
a berlini devizatőzsdén, ahol tegnap
a legnagyobb értékesítés állott
be, ma kisebb javulás jelentkezett
és a zürichi paritá-ra átszámítva

a budapesti kifizetés ma 017^{1/4},
a tegnapi 016^{1/2} paritással szemben.
Hogy a magyar korona rontásában
elsősorban a Berlinben működő si-
berhad vett részt, azt legjobban az
mutatja, hogy az effektív magyar
koronában újra esés állott be, hol-
lott a külföldi jegyzések valamennyien
a 017^{1/4} paritás fele vannak. Ez
tisztán mutatja azt a tényt, hogy
hol keresendő a korona rontásá-
nak oka.

A tanoncok kereseti adója. A faji
nagyotke jarmat húzó ipari és ke-
reskedői tanoncok sovány keresete
nem kerül az adóprés alá, amennyi-
ben mentes lesz az általános kere-
seti adó alól.

A Debreceni Juhartó Gazdák
Egyesületének elnöksége felhívja az
összes tagokat, hogy február 26-án,
hétfőn d. u. a Mezőgazdasági Ka-
mara helyiségében tartandó fontos
értekezletükön feltétlenül jelenjenek
meg. Tárgy: sajtgyár, gyapjuárve-
rés és tenyésznaj ügyei.

Csekély 1500 vagon cukrot visz-
nek ki. Tekintettel arra, hogy a
börzespekulánsokon kívül még nagy-
ritkán néhány gazdagabb magyar
ember is még megtudta fizetni a
hallatlanul felszörfölt cukor árat,
a cukorgyárosok újabb 1500 vag-
ont szállítanak ki. Így az ország-
ban maradó cukor olyan áru lesz,
hogy azzal ezután már csak a zsi-
dók tudják mindennapi „fanyar”
pezsgőjüket edesebbé tenni.

A TÖZSDE

Magyar korona: 18^{3/4}

Zürichi zárlat

Berlin 239, Hollandia 210, Newyork
53^{1/2}, London 250⁶, Páris 3247, Miláno
2567, Prága 1577^{1/2}, Budapest 18^{1/2}, Bel-

grád 510, Bukarest 260, Varsó 115,
Bécs 74^{1/2}, Osztrák bélyegzett 75, Szófia
307.

Devizaközp. hiv. ár.

Napoleon 11000 pénz Belgrád 2725-925,
Amsterdam hollandi forint 1150-190, Bu-
karest lei 14-15, Kopenhága dán kor. na
565-85, Krisztiánia norvég kor. na
540-60, London angol font 13700-
14000, Berlin változatlan, Miláno lira 140-
46, Páris frank 177-87, Prága szokol
86-90, Stockholm svéd kor. 775-805,
Zürichi svájci frank 550-70, Bécsi eszt.
kor. 415-36, Newyork dollár 2900-975,
Brüsszel belga frank 156-64, Szófia leva
16:0-730, Varsó lengyel marka 8-9.

Terménytőzsdé zárlat

Az irányzat az egész vonalon megélté-
kült a megővekedett kereslet folytán az
összes cikkeken megszilárdult, úgy hogy
kenyérmagvakban 300, takarmánycikke-
ben 200 koronás árnyereséget értek el. A
vetőmagpiac szintén szilárd volt, a for-
galom azonban nem éltől nagyobb ár-
nyokat.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tisz-
vidéki 13900-500, egyéb 13200-400, 78
kilós tiszvidéki 13500-700, egyéb 13400
-600, rozs 8300-500, tak. árpa 8500-
700, sörárpa 8700-9200, zab 8400-600,
tengeri 8100-300, korpa 5200-300, u-
cerna 650 850, lóheremag arankamentes
900-1100, arankás 800-1100.

Előfordult kérések: Buza 79 kilós 13600
bud. par., 78 kilós 133350, rozs 8300 ab
áll., sörárpa 8800 ab áll., tengeri 7800,
március végére ab. áll. 9600, zab 8500
bud. közraktár.

Ferencvárosi sertésjelentés

Nyitvasárra felhajtás 628 sertés és 4
süldő, eladatlanul visszamaradt 211 sertés.
Árak: zsirsertés öreg I. r. 600-45,
fiatal nehéz 680-90, közép 620-80, ki-
vételesen 685, könnyű 570-640, kivéte-
lesen 660, süldő 500, vidékre élve észal-
litottak 4 darabot.

Végődi zártvasárra felhajtás 14 ser-
tés, eladatlanul maradt 4.

Árak: könnyű 600. A vásár élénk volt.

Kiadó: A Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Gyulafehérvári és dézsfalvi **Be-**
lenyesy Sándor nyug. álló-
mánya m. kir. honvéd alezredes
és neje szül. alsócsernátoni Vég
Anna és már csak egyetlen fiuk
Sándor, valamint az összes ro-
konok nevében mély megilleté-
déssel s a szívnek rettentő fájd-
almával tudatják, hogy felejt-
hetetlen drága gyermekük

gyulafehérvári és dézsfalvi
Belényesy Zoltán

a Nemzeti Hitelintézet tisztviselője
folyó hó 22-én, déli 1 órakor
hirtelen elhalt.

Drága halottunkat folyó hó
24-én, délután 3 órakor a Jérikó
utca 53. sz. gyászszobából a Szent
Anna-utcai róm. kath. sírkertbe
fogjuk örök nyugalomra he-
lyezni.

Minden külön értesítés
helyett.

A temetést Fehértői Béla temet-
kezési intézete rendezi.

Lapkihordó

asszonyt fölvesz
jó fizetéssel e lap
kiadóhivatala.

MOTOREKE

benzinmotorok, gázgenerator, fesszmőrök,
motorkerékpárok jutányos árak mellett
megvehetőek

Pataky József

auto, motor és gépjávitó műhelye.
Debrecen, Erzsébet-utca 22.
Vesz ócska gépeket, vidékre kiutazik.

Villamos selyemernyők behuzását

vállalja **Görcsös Lajos**
BATTYÁNYI-UTCA 26. SZ.
Villamos szerelési anyagok
Izzólámpák állandóan raktáron.

Bécsi női kalapujdonságok

megérkeztek. — Átalakítások
formálások és festések modellek
után rövid idő alatt készülnek

Kohn Helén kalapszalonyában
Piac utca 70. sz.

Könyv-ujdonságok:

Molnár: A zenetörténet szo-
ciológiája 696 K
Irok: Az új nemzetközi jog 600 K
Szabó Dezső: Panasz (újabb
tanulmányok) 592 K
Braun: Bevezetés a tört. fi-
lozofióba 360 K
Coulth-Mahler: Tiltott sze-
relem 720 K
Karinthy: Kolomboc tojása 240 K
Karinthy: Kacsalábon forgó
kastély 240 K
Pöschl: Elektrotechnika 840 K
Lukács Laura: Enyém —
versek 296 K

kaphatók

CSÁTHY FERENCZ

egyetemi könyvkereskedés és irodalmi
vállalat részvénytársaságánál Debrecen
FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM.

Telefon 2-96.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad,
olcsón beszerezni tessék
menni, hol kevésbé használt uri ruhák el-
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése

Vár-utca Z. sz. (Zenedével szemben.)

Apró hirdetések

Aranyat,

ezüstöt, briliánsot
a legmagasabb
árban vásárol. Ká-
tali ékszerkeres-
kedő, Piac u. 19.
11. em. Telefon-
hívásra házhoz
megy. Telefon-
szám 624.

Csak később

bánja meg, ha a ha-
risnyált nem „Ha-
vastól” szerzi be.
Bádógos u. 1.

Magvak

garantált jó 20 ko-
rona adagja Paczelt-
nél. Teszen próba-
rendelést.

Vasabroncs

van eladó kisebb
nagyobb mennyiség-
ben lapunk kiadó-
hivatában Piac-u.
59. szám.

Kerékpárt

jókarban levő sza-
badonfutó kontra-
főkest veszek. Cim
a kiadóhivatalban.

Szabni, varrni

tanítók a legújabb
divat szerint. Je-ent-
kezők varrnivalót
hozhatnak maguk-
kal Vállalok kosz-
tümkabát, bármi
nemli átáskitást a
legújabb divat sze-
rint jutányos árral,
fehérneműt is készí-
tek Zsom Józsefnél,
Erzsébet-u. 54.

Husfűtölés

pontosan és kifogás-
talanul Zöldfa utca
3. sz. alatt.

Tanulóleány

fizetéssel felvétetik
Piac u. 59. sz. alatti
könyvnyomdában.

Borbélysegéd

keres alkalmazást
március 1-re. Aján-
latokat fizetés meg-
jelölésével s lehető-
leg elutással kör-
Bíró fodrászsegéd
Enecsen, Szabolcs-
megye.

W. K. fűdgy I

Fehér szarvasbőr
kezttyűt átvehető
a szerkesztőségben.
A nyomtatványok
alkészültek.
Üdv! B. L.

Intelligens

uri emberek jó házi
kosztot kaphatnak.
Üzv. Tóth Györgyné
Nap-utca 11. szám.

Butorozott

szoba kiadó két
fiatal ember részre-
március 1-re. Hou-
véd u. 9.

Társat

keresek 3 mil jó kor-
tőkével jömenetelő
vidéki malom átve-
tőéhez. Befektetés
biztos megélhetést
nyújt. Bővebbet a
kiadóban.

Ha ingatlant

eladni vagy venni
akar figyelmébe
ajánljuk Máté Sán-
dor nyug. m. kir.
alampénztári taná-
cos ingatlanfor-
galmi irodáját Szé-
chenyi-utca 55.

Kenyerhaját

veszek. Telefonérte-
sítésre házhoz me-
gyek. Telefonszám
3-48.

Ótolt

bármily mennyiség-
ben vesz lapunk
kiadóhivatala.
Piac-u. 59.

Eredményesek a Hajdúföld hirdetései



Milliomosok!

összes főuri pazar berendezé-
seivel együtt eladó egy igazán
uri családi ház! Azonnal átve-
hető! Beköltözhető! Uri kuria!

Hajdúszoboszló város főutcáján, adómentes, magasföldszintes épület, mely a
jelenlegi tulajdonos-földesur saját ízlése és terve szerint épült. Parkkal, gyümöl-
csösével. Következő beosztású lakosztállyal:
Hata mas ebédlő. Palisander butorok. Krokodilbőr ebédlőszékek. Eredeti olaj-
festmények. Perzsaszőnyegek. Terítők. Ezüstök stb.
Hatalmas szalon, mahagoni berendezéssel, Stinglyármányu rövid, kereszt-
huros, hárompedálos zongorával, 3 és fél méter magas chinaezüst állóóra, smirna
és perzsaszőnyegek, gobelinek és olajfestmények.
Hálószoba, 2 személyes világostólgy hálóberendezéssel, szmirnaszőnyegek,
pokrócok, függönyök.
Öt méteres vendégágy, melyet a családi hálóval zárfolyosó köt egybe. A
folyosók egy hatalmas üvegtetés halba futnak össze.
Mellékhelyiségek. Konyha, eselédszoba, speiz, mosókonyha, nyárikonyha, fás
kamara, pince.
Gázi vezeték, egy 70 méteres mélyfúrású ártézi kutból emeli a vizet egy be-
szerelt motor. Házi csatornázás. Villenyilágítás miúdenített. Hét ablak az utcai fron-
ton esslingeni rollókkal felszerelve. Parkett. A parkban fenyők, tuják, dísz- és gyü-
mölcsfák rendezett utakkal.
Teljesen berendezett fürdőszoba a háló mellett. Belső angol klozett.
Idegen lakó nines, 15 napon belül az új tulajdonos az egészet átveheti.
Az eladásra a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda nyert kizáróla-
gos megbízást, egyedül csak ott köthető meg a vételi ügylet, ott te-
kinthető meg a berendezések, felszerelések, ezüstök, smirna-perzsa-
szőnyegek, gobelinek teljes és részletes leltára is.

Iroda: Veres-utca 9.